
Mrežin vodič
kroz ESS vodič



Nakon uspješne objave Vodiča kroz Erasmus
(ovdje), za vas smo pripremili i vodič za
Europske snage solidarnosti (ESS), pružajući
vitalne informacije, ključne rokove za 2024. te
prioritete. 

Ako tek ulazite u svijet ESS avanture, nemojte
propustiti čitanje Programskog vodiča u cijelosti.
Svi bitni detalji su tu kako bi vas pripremili na
sve izazove i kako biste mogli maksimalno
iskoristiti prilike koje ESS nudi. Kroz svoju
predanost kapacitiranju i podršci članica u
stvaranju kvalitetnih prilika i projekata za
mlade, Mreža želi olakšati snalaženje kroz
Vodiče i Programe. 

Naša analiza ima za cilj pridonijeti razumijevanju
informacija koje ponekad nisu izražene
jednostavnim jezikom, čime želimo olakšati
putovanje kroz ove važne resurse. Vjerujemo
kako će vam ovi Vodiči biti korisni. 
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https://www.mmh.hr/uploads/publication/pdf/122/Mre%C5%BEin_vodi%C4%8D_kroz_Vodi%C4%8D.pdf


Nove karakteristike uključuju poštivanje vrijednosti EU-a i
naglašavanje zdravlja i sigurnosti sudionika. Portal
Europskih snaga solidarnosti integriran je u Europski
portal za mlade. Uvođenje Ugovora o volontiranju za
timsku akciju i dodatna podrška mentorima poboljšavaju
kvalitetu volonterskih aktivnosti. Izmjene u volonterskim
projektima uključuju fleksibilniji model pojedinačnog
volontiranja i naglašavanje inkluzije u volonterskim
timovima. Oznaka kvalitete sada ima jasno definiranu
vodeću ulogu, a posebno se naglašavaju etički standardi.

Promjene u Analizi Vodiča Europskih snaga
solidarnosti za 2024. uključuju ključne
promjene u prioritetima, dodatne faze i
poboljšanja u podršci volonterima. 

Nasljedstvo Europske godine mladih naglašava podršku
demokratskom sudjelovanju mladih. Promjene u području
prioriteta uključuju preimenovanje i proširenje fokusa, s
posebnim naglaskom na klimatske ciljeve, mentalno
zdravlje i inovacije. U 2024., posebni prioriteti za
aktivnosti volonterskih timova u području visokog
prioriteta uključuju pomoć žrtvama sukoba i mladima s
manje mogućnosti.



Financijske promjene obuhvaćaju povećanje iznosa za
putovanje i većinu ostalih troškova, i za volonterske
projekte i projekte solidarnosti. Novi kriteriji i rokovi za
prijavu dodatno poboljšavaju sustav. Oznaka kvalitete
postavlja više standarda, uključujući najviše etičke
standarde. Važno je naglasiti ukupno trajanje volontiranja
koje (bez obzira na vrstu i dužinu svakog pojedinačnog
volontiranja) ne smije biti dulje od 12 mjeseci. 

Ukupno, ove promjene unapređuju učinkovitost,
inkluzivnost i kvalitetu volonterskih aktivnosti
Europskih snaga solidarnosti, podržavajući
njihovu misiju promicanja solidarnosti, aktivnog
građanstva i zajedničkih europskih vrijednosti. 

Smanjuje se minimalni broja volontera u timovima i
povećala su se sredstva za većinu troškove svih vrsta
projekata ovog programa. Ukupno vrijeme koje mlada
osoba provede u volonterskim aktivnostima Europskih
snaga solidarnosti ne smije biti dulje od 12 mjeseci.



P r o g r a m s k i  v o d i č  z a  2 0 2 4 .
g o d i n u  d o s t u p a n  j e  

O V D J E !  

Za dodatna pojašnjenja ili savjete,
preporučuje se kontaktiranje Agencije
za mobilnost i programe EU,
osiguravajući kvalitetnu pripremu i
provedbu projekata s ciljem postizanja
maksimalnog društvenog utjecaja.

Dodatne informacije za izradu uspješnih i
kvalitetnih ESS projektnih prijedloga kontaktirajte 

ess@ampeu.hr

https://www.europskesnagesolidarnosti.hr/hr/sadrzaj/podrska/prirucnici-i-publikacije/


Naziv jednog od prioriteta se promijenio iz Zaštita okoliša, održivi
razvoj i klimatska politika u OKOLIŠNA ODRŽIVOST I KLIMATSKI CILJEVI,
iako je opis ostao isti.
Drugom prioritetu je u naziv nadodano (podebljano): SUDJELOVANJE U
DEMOKRATSKOM ŽIVOTU, ZAJEDNIČKE VRIJEDNOSTI I GRAĐANSKI
ANGAŽMAN
Dodano je PROMICANJE ZDRAVOG NAČINA ŽIVOTA I MENTALNOG
ZDRAVLJA:

NASLJEĐE EUROPSKE 
GODINE MLADIH

Jedan je od transverzalnih prioriteta Europskih snaga solidarnosti
potpora sudjelovanju u demokratskom životu, promicanje zajedničkih
vrijednosti i poticanje aktivnog građanstva. To je bio glavni fokus
Europske godine mladih, a ciljevi su bili saslušati mlade, potaknuti ih
na angažman i ojačati njihov položaj u društvu. Na temelju
postignuća Europske godine mladih 2022. i kao doprinos njezinu
dugotrajnom nasljeđu program će i dalje jačati ulogu mladih i
poticati ih na sudjelovanje u demokratskom životu 2024.

Došlo je do izmjena u području koje se do
sada nazivalo PRIORITETI. Od 2024 se

naziva PRIORITETI POLITIKA:

U svim svojim aktivnostima Snage se zalažu za prevenciju i pružanje pomoći u
području zdravlja, u skladu s inicijativom HealthyLifeStyle4All, prije svega
osobama u nepovoljnom položaju i ranjivim skupinama. Volonteri se mogu
angažirati za rad na važnim pitanjima povezanima sa zdravljem, posebno na
pitanjima mentalnog zdravlja i političkim prioritetima kao što je prevencija i
liječenje raka.



Posebni godišnji prioriteti politike 2024. za
aktivnosti volonterskih timova u područjima
visokog prioriteta bit će: 

pomoć osobama koje bježe od oružanog
sukoba i drugim žrtvama prirodnih
katastrofa ili katastrofa izazvanih ljudskim
djelovanjem
pomoć mladima s manje mogućnosti da
steknu pozitivna iskustva i ishode učenja 

 

Dodane su INOVACIJE

Snage nastoje doprinijeti i uvođenju
društveno korisnih inovacija tako što mlade i
organizacije potiču na upoznavanje s cijelim
nizom otvorenih društvenih pitanja i
pronalaženje inovativnih rješenja, na primjer u
kontekstu ruralnih inovacijskih ekosustava
(odljev mladih iz ruralnih područja, održivi
energetski sustavi, promicanje zdravlja,
sprečavanje bolesti itd.).



U popis aktivnosti koje se podupiru nadodano je VOLONTIRANJE U PODRUČJU
HUMANITARNE POMOĆI uz prijašnje volonterske projekte, volonterske timove u  
području visokog prioriteta i projekte solidarnosti.
 
U ciklus osposobljavanja i vrednovanja (TEC) uvodi se i podrška mentorima  s
ciljem:

• mentorima dati smjernice za pružanje potpore i pojačano mentorstvo
sudionicima uključenima u volonterske aktivnosti  jer Mentorima može pomoći
strukturirano prenošenje znanja i najboljih primjera iz prakse pa osposobljavanje
može biti korisno posebno novim mentorima.
 

U VAŽNE ZNAČAJKE / KARAKTERISTIKE 
dodano je: POŠTOVANJE VRIJEDNOSTI

EU-A

Provedba programa Europske snage solidarnosti, a
time i korisnici programa, sudionici i aktivnosti koje se
provode u okviru programa, moraju se voditi
vrijednostima EU-a, a to su poštovanje ljudskog
dostojanstva, slobode, demokracije, ravnopravnosti,
vladavine prava i poštovanje ljudskih prava,
uključujući prava pripadnika manjina, potpuno u
skladu s vrijednostima i pravima iz Ugovorâ EU-a i
Povelje EU-a o temeljnim pravima.

Zaštita i sigurnost sudionika je sad postala
 ZAŠTITA, ZDRAVLJE I SIGURNOST SUDIONIKA

Portal Europskih snaga solidarnosti integriran je u Europski
portal za mlade i ondje dostupan preko izbornika Inicijative
EU-a. Osiguranje ne pokriva volontere koji se nakon
volonterske aktivnosti odluče ne vratiti u zemlju boravišta.
 

Od sljedeće godine svaka osoba koja sudjeluje u timskoj
volonterskoj akciji također mora potpisati Ugovor o
volontiranju kao što je i do sada bilo za individualne aktivnosti.



Tijekom osposobljavanja mentori bi trebali:

shvatiti svoje uloge i odgovornosti
dobiti praktične i tehničke informacije o karakteristikama
programa koje su relevantne za volontere
naučiti usmjeravati volontere i pomagati im da utvrde što
su naučili tijekom svoje aktivnosti
naučiti kako da prepoznaju što obično narušava dobrobit
volontera tijekom aktivnosti i pomognu im da pronađu
pomoć
dobiti smjernice za pojačano mentorstvo za mlade s manje
mogućnosti
dobiti prilike za umrežavanje

KAKO FUNKCIONIRA CIKLUS
OSPOSOBLJAVANJA I
VREDNOVANJA ZA 
MENTORE?  

Ciklus osposobljavanja i vrednovanja je neobvezan, a sastoji
se od osposobljavanja mentora za pružanje potpore i
pojačano mentorstvo sudionicima volonterskih aktivnosti.
Osposobljavanje za mentore može biti uz fizičku prisutnost,
virtualno ili uključivati kombinirane aktivnosti.

Takva osposobljavanja za mentore prema potrebi
organiziraju nacionalne agencije ili regionalni centri
SALTO te mogu odlučiti delegirati sve ili neke sesije
podugovarateljima. Međutim, i dalje bi trebali biti što
više uključeni u sesije i redovito održavati kontakt s
trenerima i mentorima.



Novosti kod VOLONTERSKIH PROJEKATA:

INDIVIDUALNO VOLONTIRANJE

Može biti i kratkoročno tj. od 14 do 59 dana ili dugoročno od 60 do
366 dana (ne računajući dane puta), odnosno  kratkoročno nije
više ograničeno samo na mlade s manje mogućnosti.
 

Svim sudionicima volonterskih aktivnosti trebala bi se pružiti osobna podrška
putem mentorstva. Mentorstvo podrazumijeva redovite sastanke sudionika s
mentorom, kojeg imenuje organizacija s ulogom primatelja ili ulogom
pružatelja podrške, na mjestu i izvan mjesta provedbe aktivnosti. Sastanci bi
trebali biti usmjereni na osobnu dobrobit sudionika te pomagati volonterima
da utvrde što su naučili tijekom svoje aktivnosti. Mentorstvo je usmjereno na
sudionika kao pojedinca pa se sadržaj i učestalost sastanaka razlikuju ovisno
o individualnim potrebama. Moguće teme sastanaka s mentorom: osobna
dobrobit, dobrobit u timu, zadovoljstvo zadaćama, praktični aspekti itd. 
 

Jasnije je pojašnjeno
MENTORSTVO U
VOLONTERSKIM
AKTIVNOSTIMA

VOLONTERSKI TIMOVI

Naglasak se stavlja na inkluziju: Volonterski timovi mogu
znatno pridonijeti uključivanju mladih s manje mogućnosti
u Europske snage solidarnosti.
Uputa za pripremne posjete: Pripremni posjeti mogu se
odvijati i putem interneta, ali financijska sredstva mogu
se dobiti samo za fizičke pripremne posjete.



 
Prioritetu Sudjelovanje u demokratskom životu dodano je objašnjenje:

Volonterski projekti trebali bi promicati sudjelovanje mladih u
demokratskim procesima i građanskom angažmanu. Volontiranje je
glavni element programa Snaga, koji potiče mlade da se angažiraju u
društvu, nastojeći biti protuteža trendu njihova ograničenog sudjelovanja u
demokratskom životu Europe i općenito slaboj upoznatosti s europskim
pitanjima koja utječu na živote svih europskih građana.

Ima izmjena i u 
PRIORITETIMA...

Prioritetu Zaštita okoliša, održivi razvoj i klimatska
politika je dodan paragraf:

Osim toga, trebalo bi podupirati projekte i aktivnosti koji se bave
pitanjima zaštite okoliša, održivosti i klimatskih ciljeva. Takvi
projekti mogu biti usmjereni na niz područja, a pritom nastoje
zaštititi, očuvati i povećati prirodni kapital ili informirati
javnost o ekološkoj održivosti i potaknuti promjene osobnih
izbora, potrošačkih navika i načina života. Volonterske
inicijative trebale bi uključivati sprečavanje i ublažavanje ili
otklanjanje negativnih posljedica ekstremnih vremenskih
uvjeta i prirodnih katastrofa, kao i aktivnosti za pomoć
zajednicama da se oporave od takvih nedaća.

Prioritetu Digitalna transformacija dodano je objašnjenje:

Europske snage solidarnosti pomažu Europljanima da žive i napreduju u
digitalnom dobu, bez obzira na spol, dob i podrijetlo. Trebalo bi
podupirati i projekte i aktivnosti čiji je cilj jačanje digitalnih vještina,
poticanje digitalne pismenosti i/ili razumijevanja rizika i mogućnosti
digitalne tehnologije. Ovisno o njihovu planu i ciljevima, u volonterske
aktivnosti u okviru Snaga može se uvesti razvoj kompetencija i
informiranosti o digitalnim pitanjima i korištenje novih tehnologija.



Za Hrvatsku su značajno podignuti sljedeći jedinični troškovi po danu:
• Organizacijska potpora – troškovi aktivnosti sa 24€ na 40€ po danu
• Potpora za uključivanja sa 8€ na 13€ po danu
• Džeparac sa 6€ na 10€ po danu

...da se ne zbraja ukupno sudjelovanje u svim volonterskim
projektima i ono ne smije biti dulje od 12 mjeseci:

Ukupno vrijeme koje mlada osoba provede u volonterskim
aktivnostima Europskih snaga solidarnosti ne smije biti dulje
od 12 mjeseci i aktivnosti se ne smiju preklapati. Aktivnosti
volontiranja u okviru programa Erasmus+ / Europske
volonterske službe računaju se u tih 12 dopuštenih mjeseci.

Smanjio se broj volontera u volonterskim timovima na
NAJMANJE 5. Gornjeg broja više nema, a bio je na 40
sudionika u 2023.
 
Iznosi za putovanje su se poprilično povisili, a za slučaj
zelenog putovanja u svim kategorijama udaljenosti tu
je dodatni iznos. Ostali troškovi su također povišeni,
osim jezične potpore.

ROK za prijavu (zahtjev za bespovratna sredstva) je 20/2/2024 
Rok za neobavezni krug je 1/10/2024

Zahtjev za bespovratna sredstva su kao i do sada usmjereni na
procjenu broja aktivnosti koji će se provesti, broj uključenih
sudionika ali i po novome obuhvaćene prioritetne politike.

Novost je...



   Dodan je novi kriterij za ocjenu Relevantnosti:
projektni prijedlog je relevantan za poštovanje i promicanje zajedničkih
vrijednosti EU-a, kao što su poštovanje ljudskog dostojanstva, slobode,
demokracije, ravnopravnosti, vladavine prava i poštovanje ljudskih
prava te suzbijanje svih oblika diskriminacije.

Novosti kod OZNAKE KVALITETE ZA
VOLONTIRANJE U AKTIVNOSTIMA

SOLIDARNOSTI

Jasno se definira VODEĆA ULOGA:

Vodeća uloga – za organizacije koje se prijavljuju za bespovratna sredstva te
vode i koordiniraju volonterske projekte. Ta se uloga ne može dodijeliti
neovisno o drugim ulogama; da bi organizacija mogla preuzeti vodeću
ulogu, već mora imati oznaku kvalitete za ulogu primatelja / ulogu
pružatelja podrške. 

Detaljnije je objašnjena uloga Nacionalne agencije

Nacionalna agencija može organizirati nadzorne posjete, formalne provjere ili
druge aktivnosti kako bi procijenila sposobnost organizacije kandidatkinje da
poštuje dogovorene standarde kvalitete i pruža potporu. Formalne provjere mogu
biti u obliku administrativnih provjera ili posjeta organizaciji. Pri provjeri i praćenju
prijava u drugim zemljama nacionalna agencija može zatražiti pomoć tamošnjih
nacionalnih agencija ili vanjskih stručnjaka. 

   Dodano je novo načelo/standard:
Najviši etički standardi. Volonterske aktivnosti moraju se
organizirati uzimajući u obzir vrijednosti EU-a i etička
načela istaknuta u članku 2. Ugovora o Europskoj uniji i
članku 21. Povelje EU-a o temeljnim pravima i drugom
primjenjivom pravu EU-a te međunarodnom i nacionalnom
pravu (uključujući Opću uredbu o zaštiti podataka
2016/679).

 



 
Trošak upravljanja projektom je podignut s 595€ na 630€ mjesečno

Trošak mentora u Hrvatskoj je podignut sa 74€ na 137€ po danu

Rok je 20/2/2024 i 1/10/2024
Postoji mogućnost za neobavezni rok 7/5/2023

Novosti kod 
PROJEKATA SOLIDARNOSTI

Dodan je novi kriterij za ocjenu Relevantnosti:
mjera u kojoj je prijedlog relevantan za poštovanje i
promicanje zajedničkih vrijednosti EU-a, kao što su poštovanje
ljudskog dostojanstva, slobode, demokracije, ravnopravnosti,
vladavine prava i poštovanje ljudskih prava te suzbijanje svih
oblika diskriminacije

VOLONTERSKI TIMOVI u PODRUČJU VISOKOG PRIORITETA
  

Prijavljuje se Izvršnoj agenciji za obrazovanje
i kulturu putem sustava za elektroničko podnošenje prijava na portalu

Funding & tender opportunities.

Rok je 8/2/2024
 

VOLONTIRANJE U PODRUČJU HUMANITARNE POMOĆI

Prijavljuje se Izvršnoj agenciji za obrazovanje i kulturu putem sustava za
elektroničko podnošenje prijava na portalu

 Funding & tender opportunities.

Rok je 16/4/2024

Za planiranje i provedbu vaših budućih aktivnosti
konzultirajte za detalje Vodič budući da zahtijevaju
Oznaku kvalitete, a prijavljuju se direktno Izvršnoj

agenciji za obrazovanje i kulturu


